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ZARZĄDZENIE MINISTRÓW SKARBU ORAZ PRZEMYSŁU I HANDLU 

z dnia 30 marca 1948 r. 

w sprawie sprzedaży zagranicą dolarowych certyfikatów towarowych.

Celem umożliwienia rozszerzenia pomocy udzie­
lanej przez osoby przebywające zagranicą rodzi­
nom zamieszkałym w kraju w drodze zaopatrywa­
nia je w artykuły produkowane względnie znajdu­
jące się w kraju, zezwala się na sprzedaż zagranicą 
certyfikatów dolarowych, opiewających na odpo­
wiednie towary z podaniem ceny certyfikatu celem 
dostarczenia tychże towarów obdarowanym w kra­
ju.

Wysokość dopuszczalnej emisji certyfikatów 
w odniesieniu do poszczególnych towarów ustalona 
będzie odrębnym zarządzeniem.

Do sprzedaży zagranicą wymienionych certyfi­
katów upoważnia się Bank Polska Kasa Opieki 
S. A. w Warszawie.

Do rozprowadzenia w kraju towarów zakurzo­
nych na podstawie wspomnianych certyfikatów 
upoważnia się Państwową Centralę Handlową 
w Warszawie i  Centralę Tekstylną Biuro Ekspor­
towe „Cetebc" Łódź.

Do nadzoru nad całokształtem akcji eksportu 
wewnętrznego powołuje się Komisję, złożoną 
z trzech delegatów Ministerstwa Przemysłu i Han­
dlu i dwóch delegatów Ministerstwa Skarbu, mia­
nowanych przez odnośne resorty.

Minister Przemysłu i Handlu 
H. Minc

Minister Skarbu 
K. Dąbrowski
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ZARZĄDZENIE MINISTRÓW SKARBU I PRZEMYSŁU I HANDLU 

z dnia 30 marca 1948 r. 

w spranie wysokości emisji dolarowych certyfikatów towarowych.

Zezwala się BanKowi ^olska Kasa Opieki S. A. 
w Warszawie na emisję certyfikatów dolarowych, 
op ewających na towary z podaniem ceny certy­
fikatu, w wysokości według załączonej listy towa­
rowej Ministerstwa Przemysłu i Handlu, L. Ex. 
XI./11/1106 z dnia 12-go marca 1948 r., celem roz- 
sprzedaży tychże certyfikatów zagranicą i dostar­
czenia wymienionych towarów na certyfikatach 
obdarowanym w kraju.

Wymienione we wspomnianej liście ilości towa­
rów stanowią pierwszy kontyngent artykułów 
przeznaczonych do rozprowadzenia w kraju, sto­
sownie dc Zarządzenia Ministrów Skarbu oraz 
Przemysłu i Handlu z dnia 30 marca 1948 r.

Minister Przemysłu i Handlu 
H. Minc 

Minister Skarbu 
K. Dąbrowski
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151
OKÓLNIK

z dnia 8 kwietnia 1948 r.

w sprawie adresowania korespondencji do Kancelarii Rady Państwa.
Prezydium Rady Ministrów zwróciło uwagę, że Telefony central’ od Nr 89000 do Nr 89010 

urzędy centralne nieprawidłowo adresują kores- włącznie.
pondencję do „Rady Państwa" zam’ast do „Kance- za Naczelnika Wydziału
larii Rady Pań-twa". L. Sokołowski

Nadmienia się, iż Kancelaria Rady Państwa po- Inspektor
wstała z przemianowania Biura Rad Narodowych.

Kancelaria Rady Państwa mieści się w Warsza­
wie przy ul. Al. Stalina Nr 3 . (Znak Mm. Sk. D. I. 12903/1/48).

152
OKÓLNTK

z dnia 9 kwietnia 1948 r.

w sprawie przyjmowania przez wyt wórnie lub wolne składy zwrotnych przesyłek napojów winnych
celem ponownego przerobu.

W  uzupełnieniu okólnika z dnia 19. XII. 1947 r. 
(Dz. Urz. Min. Skarbu Nr 63, poz. 429) Minister­
stwo Skarbu wyjaśnia, że zakazem przyjmowania 
przez wytwórnie w in zwrotnych przesyłek napo­
jów winnych nie są objęte przesyłki wina, wym a­
gające przerobienia lub poddania pewnym zabie­
gom. Pomimo bowiem zachowania przez wytwór­
ców napojów winnych należytej staranności przy 
wyrobie tych napojów zachodzą czasem w winie, 
znajdującym się już w wolnym obrocie pewne nie­
korzystne zmiany, jak np. zmętnienie, zmiana ko­
loru lub smaku i t. p., które utrudniają, a nawet 
niejednokrotnie uniemożliwiają zbyt tego wina.

W  tych pizypadkach zachodzi konieczność pod- 
f  dania wina pewnym zabiegom, które z uwagi na 

przepis art. 49. ust. 1 pkt 13, 18 i 20 Prawa akcy­
zowego mogą być dokonane tylko w wytwórni 
lub wolnym składzie.

Z uwagi na powyższe okoliczności wytwórnie 
lub wolne składy napojów winnych typu B mogą 
przyjmować przesyłki napojów winnych, wydane 
do wolnego obrotu, a zwrócone przez odbiorców 
jako niezdatne do sprzedaży pod następującymi 
warunkami:

1) przyjmowane mogą być tylko takie napoje 
winne, które muszą być poddane zabiegom, wyma­
gającym otwarcia butelek,

2) zwrócc ną przesyłkę należy zgłosić rejonowi 
kontroli akcyzowej celem urzędowego przyjęcia. 
Aż do przybycia urzędnika kontroli akcyzowej 
przesyłka powinna być umieszczona w magazynie, 
oddzielnie od innych napojów winnych,

3) otwarcie butelek z winem następuje w obec­
ności urzędnika kontroli akcyzowej, który ustala 
rodzaj i ilość wina oraz uczestniczy przy niszczę 
niu w razie potrzeby resztek opasek akcyzowych, 
przedartych przy odkorkowaniu butelek,

4) przyjęte wino należy wpisać na przychód do 
księgi magazynowej lub jeśli zachodzi konieczność 
przefermentowania napoju — do księgi produk­
cyjnej (jeśli chodzi o winc musujące i sztucznie 
gazowane — do księgi obrachunkowej, wzór Nr 6 
do § 62 ust. 2) z odpowiednią uwagą,

5) na okoliczność przyjęcia przesyłki i zniszcze­
nia opasek należy spisać protokół w  2 egzempla­
rzach, z których jeden należy dołączyć do księgi 
przedsiębiorstwa zaś drugi do jej odpisu,

6) stosownie od art. 24 Prawa akcyzowego przy­
jęcie zwrotnej przesyłki wina oraz zniszczenie 
opasek akcyzowych nie uzasadniają roszczenia 
o zwrot akcyzy.

Dyrektor Departamentu 
Inż. T . Sibera

(Znak Min. Sk. D. VI. 3681/3/48).

153
OKÓLNIK

z dnia 10 kwietnia 1948 r.

w sprawie ubezpieczeń rodzinnych.
Nawiązując do okólników z dnia 12 lutego Dekretu z dnia 28 października 1947 r. o ubez-

1948 r. (Dz. Urz. M. Sk. N r 17, poz 71) oraz pieczeniu rodzinnym (Dz. U. R. P. Nr 66, poz. 414)
z dnia 1 marca 1948 r. (Dz. Urz. Min. Sk. N r 24, Ministerstwo Skarbu wyjaśnia:
poz. 94) oraz w  powołaniu się na art. 3 ustęp 5

Pozycja 151, 152. 153
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1) pracownikom I i II instancji, którzy przy w y­
płacie zasiłków rodzinnych otrzymują mniej, 
niż pobierali dodatków rodzinnych wraz z do­
datkami wyrównawczymi, należy wyrównywać 
różnicę, powstałą przy zastąpieniu dodatków ro­
dzinnych przez zasiłki rodzinne,

2) dodatki rodzinne, przysługująne pracownikom 
na dzieci, w wieku ponad 21 i 24 lata, uczęsz­
czające do szkół należy wypłacać zgodnie 
z punktem III — zarządzenia z dnia 24 lutego 
1948 roku Nr D. III-1899/2/48 (Dz. Urz. Min. 
Sk. Nr 24, poz. 94) tylko w wysokości 200 zł 
bez zwiększania o dodatek wyrównawczy, jaki 
przysługiwał do dnia 31. XII. 1947 roku.

Dodatki rodzinne w wysokości 200 zł winny być 
wypłacane z § 1 (płace), natomiast różnice wypła­
cane w związku z zastąpieniem dodatków rodzin­
nych zasiłkami rodzinnymi winny być wypłacane 
z § 2b (dodatki wyrównawcze).

Potrzebne kwoty na omówione wyżej wypłaty 
winny być wykazywane w odrębnych podpozy- 
cjach w miesięcznych zapotrzebowaniach kredy­
tów.

Dyrektor Departamentu 
H. Birencwajg

(Znak Min. Sk. D. I. 12594/4/48;.

154
OKÓLNIK

z dnia 12 kwietnia 1948 r. 
w sprawie składania zapotrzebowań na części zamienne samochodowe.

Na podstawie pisma Biura Sprzedaży Przemysłu 
Motoryzacyjnego „Motozbyt" z dnia 22 marca 
1948 r,. Zn. IC. 1./2223/2053 Ministerstwo Skarbu 
podaje do wiadomości, że zapotrzebowania na 
części zamienne samochodowe należy składać na 
każdą markę samochodu na osobnym arkuszu 
w 2-ch egzemplarzach.

Zapotrzebowania sporządzone w powyższy spo­
sób ułatwią odbiór części, gdyż Dyrekcja „Moto­

zbytu" posiada odpowiednie części zamienne do 
poszczególnych marek samochodowych w tych 
magazynach Państwowych Zakładów Samochodo­
wych, które dokonywują remontu danego typu 
wozu.

Dyrektor Departamentu
H. Birencwajg

(Znak Min. Sk. D. I. 12552/3/48).

155
OKÓLNIK

. z dnia 13 kwietnia 1948 r.
w sprawie ułatwień dla interesantów przy załatwianiu spraw.

W  związku z ukazującymi się w prasie notatka- w urzędach i instytucjach i poleca podane w tych
mi o braku stolików, przyborów do pisania i t. p. zarządzeniach wskazówki ścisłe stosować, aby nie
ułatwień przy załatwianiu przez interesantów nastręczać nadal sposobności do uzasadnionej w tym
spraw w urzędach skarbowych, Ministerstwo Skar- przedmiocie krytyk i.
bu przypomina zarządzenie z dnia 20 stycznia bre tor  ̂ epartamentu
1947 r. Nr D. I. 827/1/47 oraz Nr D. I. 1359/2/46 H - Birencwajg
o sposobie przyjmowania i obsługi interesantów (Znak Min. Sk. D. I. 11-307/1/48).

156 
OKÓLNIK 

Głównego Inspektora Ochrony Skarbowej
z dnia 3 kwietnia 1948 r.

w sprawie współpracy Ochrony Skarbowej z organami kontrolnymi Ministerstwa Przemysłu i Han­
dlu w zakresie cJbrotu zbożem i przetworami młyńsko-piekarnianymi.

Minister Skarbu w piśmie z dnia 8 kwietnia cześnie kontrolę działalności przedsiębiorstw rów-
1948 r. L. dz. D. I. 40707/6./47 polecił organom nież pod kątem przestrzegania przepisów o prze-
Ochrony Skarbowej przeprowadzać w toku wyko- miale zbóż, wypieku pieczywa oraz obrotu zboża-
nywania własnych czynności urzędowych jedno- mi i ich przetworami.

Pozycja 154, 155, 156
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W  wykonaniu powyższego polecenia Główny
Inspektorat Ochrony Skarbowej zarządza:

I. Okręgowe Inspektoraty nawiążą kontakt służ­
bowy z właściwymi organami kontroli celem 
uzyskania zbioru przepisów obowiązujących 
w zakresie obrotu i przetwórstwa zbóż (roz­
porządzeń, zarządzeń, okólników i  t. d.) oraz 
materiału informacyjnego o trybie postępowa­
nia i sposobach zabezpieczenia dowodów i śla­
dów ujawnionych nadużyć. Okręgowe Inspek­
toraty będą brały udział w układaniu miesięcz­
nych planów prac organów kontroli na wspól­
nych odprawach w urzędach wojewódzkich— 
z tym, że udział w wykonaniu tych planów 

powinien być ograniczony do ram, określo­
nych niniejszym Zarządzeniem.

II. Organa Ochrony Skarbowej nie powinny 
przeprowadzać samodzielnych specjalnych 
akcji, skierowanych ku wykryciu wykroczeń 
z zakresu obrotu zbożem i przetworami młyń- 
sko-p: ek arnianymi.

Jeżeli jednak organa Ochrony Skarbowej 
w toku wywiadu lub dochodzeń, prowadzo­
nych w  sprawach o przestępstwa skarbowe, 
uzyskają dane wskazujące na popełnienie 
wspomnianych wykroczeń, to zabezpieczają—

w miarę potrzeby — ślady i dowody .przestęp­
stwa oraz zawiadamiają niezwłocznie c  prze­
stępstwie właściwe organa kontrolne Minister­
stwa Przemysłu i Handlu.

III. W  związku z ewent. potrzebą zabezpieczenia 
śladów i dowodów przestępstwa organa 
Ochrony Skarbowej dokonują następujących 
czynności:

1) sprawdzają czy młyny i przedsiębiorstwa 
prowadzące hurtowy handel zbożem nie

dokonują obrotu produktami przemiału 
niższego procentowo, niż został ustalony 
w § 1 rozporządzenia Ministrów Aprowi­
zacji oraz Przemysłu i Handlu z dnia 22 
grudnia 1947 r. o przemiale zbóż (Dz. U. 
R. P. Nr 5, poz. 33 z 19.48 r.),

2) czy piekarnie n i : wypiekają pieczywa kart­
kowego i wolnorynkowego z mąki o  prze­
miale innym, niż ustalony w rozporządze­
niu jak wyżej w punkcie 1),

3) czy młyny pobierają opłaty przemiałowe 
przy przemiale gospodarczym w  naturze 
zgodnie z rozporządzeniem Ministrów 
Aprowizacji oralz Przemysłu i Handlu 
z dnia 22. XII. 1947 r. o opłatach przćmi; - 
łowych w naturze (Dz. U. R. P. Nr 5, 
poz. 35 z 19.48 r.), a przy przemiale han­
dlowym w gotówce,

4) czy młyny nie odciąga :ą mąki niższego wy- 
miału (przepisy powołane wyżej w punk­
cie 1),

I
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5) czy młyny i kaszarnie prowadzą księgi 
przemiałowe, a piekarnie — księgi obrotu 
mąką i przetworami (§ 12 rozporządzenia 
jak w punkciel),

6) czy młyny i kaszarnie etykietuią opakowa­
nia głównych produktów przemiału wpro­
wadzonych do handlu ( § 1 1  rozporządze­
nia jak w  punkcie 1),

7) czy młyny dokonują rozliczenia ze zboża 
oddanego do przemiału gospodarczego 
handlowego zgodnie z przepisami zarzą­
dzenia Ministra Przemysłu i Handlu,

8) czy *"ozkurz odliczany przez młyny nie 
przekracza 3% przemielanego zboża,

9) czy przestrzegany jest zakaz śrutowania 
zbóż chlebowych na paszę oraz zakaz mie­

szania ze zbożem przeznaczonym do prze­
miału ziarn łamanych i chudych, chwa­
stów, pośladu i odpadków,

10) czy przedsiębiorstwa handlu hurtowego 
zbożem posiadają zezwolenia (A. B. (1) 
ustalone w rozporządzeniu Ministrów 
Aprowizacji oraz Przemysłu i Handlu 
z dnia 28. VIII. 1947 r. w sprawie unormo­
wania obrotu zboz ’m i głównymi produk­
tami przem.ału (Dz. U.. R . P. Nr 61, poz. 
348),

11) czy przedsięoiorstwa handlowe dokonują 
czynności tylko na terenie zakreślonym 
przedsiębiorstwu w wydanym mu zezwo­
leniu.

IV. Doniesienia o naruszeniu przepisów wraz z do­
wodem’ Och-ona Skarbowa przekazuje wła­

ściwym organom kontroli za pośredmetwem 
Okręgowych Inspektoi atów do dalszego urzę­
dowani a. '

V. Sprawozdania o czynnościach Ochrony Skar­
bowej, dotyczących współpracy w zwalczaniu 
przestępstw w obrocie i przetwórstw.e zbóż, 
Okręgowe Inspektoraty będą umieszczały 
w sprawozdaniach miesięcznych.

W końcu Główny Inspektorat Ochrony Skarbo- 
wej wyjaśnia, iż właściwymi organam: kontroli 
obrotu zbożem i przetworami młyńsko-piekarnia- 
nymi w myśl okólnika Nr 26 Ministra Przemysłu 
i Handlu z dn. 7. XI. 1947 r. (Dz. Urz. Min. Przem. 
i Handlu Nr 17, poz. 249) — są organa, utworzo­
ne w Wydziałach Przemysłu i Handlu urzędów wo­
jewódzkich i Zarządów Miejskich w Warszawie 
i Łodzi.

Prawa i obowiązki kontrolerów oraz sposób w y­
konywania ich czynności został unormowany w In­
strukcji Ministra Przemysłu i Handlu z dnia 3. 2. 
1948 r. L. dz  D. O. Z.-Skr. O-z/16.

p. o. Główny Inspektor 
W. Nowakowski

(Znak G. I. O. S. 5207/7/48).
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157
GB W] ESZCZLNIE PRZEWODNICZĄCEGO 
PAŃSTWOWEJ RADY SPÓŁDZIELCZEJ

z dnia 25 marca 1948 r.

o zatwierdzeniu prawa rewidentów do przeprowa 
dranic rewizj w spółdz:dniach.

L i s t a  N r .  13 .

Na podstawie art. 61 ustawy z dnia 29 paździer­
nika 1920 r. o spółdzielniach (Dz. U. R  .P. z 1934 
roku Nr 55, poz. 495) oraz § 15, ust. 4 rozporzą­
dzenia Ministra Skarbu, wydanego w porozumie­
niu z Ministrem Sprawiedliwości o organizacji Ra­
dy Spółdzielczej (Dz. U. R. P. z 1934 r. Nr 89, 
poz. 817), ogłaszam ’istę rewidentów, którym za­
twierdzam prawo do przeprowadzania rewizji 
spółdzielni:

W  Związku Rewizyjnym Spółdzielni R. P. 
w Warszawie:

1. Bartoszewski Eugeniusz 
2i Bińczak Władysław
3. Borowski Józef
4. Bownik Jan
5. Brzeska Anna
6. Celiński Piotr
7. Cheyduk Wacław
8. Ciesielski Bronisław
9. Czarnecki Feliks

10. Danieiczyk Bronisław
11. Gałązka Stanisław
12. Grzegorski Czesław
13. Kaściński Bolesław
14. Kraiewski Wojciech 
15,. Kucharski Stanisław
16. Lis Jan
17. Łabaziewicz Jerzy
18. Małecki Aleksander
19. Mamont Zygmunt
20. Pietras józef
21. Podsiadło Józefa
22. Połeć Stanisław
23. Pomlanowski Ryszard
24. Pudlik Stanisław
25. Sławiński Hieronim
26. Stankiewicz Jan
27. Sułkowski Leszek Wojciech
28. Sztykgold Feliks
29. Tederko Czesław
30. Terlecki Aleksy
31. Wieczorek Wincenty

w Biurze Państwowej. Rady Spółdzielczej: 
Łatyszkiewicz Jan

p. o. Przewodniczącego 
Państwowej Rady Spółdzielczej 

Jan Zawada
(Znak R. S. f63,jw t48 ).
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K om unikaty

Komunikat o zmian e godzin urzędowania Urzędu Celnego 
w Terespolu.

Komunikat o unieważnieniu znaczka legitymacyjnego.

O b j a ś n i e n i e  z n a k ó w :
OrOs — dział organizacyjny i osobowy
GE — „ g ispodarczy i budżetowy resortu
KS — „ karny skarbowy
OSk — „ Ochrony Skarbowej
OK — „ obrotu pieniężnego i kredytu
K — „ budżetowy
B — „ finansów i podatków komunalnych
RK — „ rachunkowo-kasowy
C — „ ceł
ZPP — „ zobowiązań i postępowania podatkowego
POD — „ podatków: obrotowego i dochodowego
PW — „ podatku od wynagrodzeń
MOSk — „ podatku od nabycia praw majątkowych 

i opłaty skarbowej
P — „ innych podatków bezpośrednich
EA — „ egzekucji administracyjnej
A — „ akcyz
M — „ monopolów
U — ,. ubezpieczeń
Sp — „ spółdzielczości
L — „ likw idacyjny
R różnych
Z — zarządzenie
l — instrukcja
O — okólnik
Ob — obwieszczenie
Uch — uchwała

Cena zł 33
Redakcja i Administracja Dziennika Urzędowego Minister­

stwa Skarbu, Warszawa, ul. W ileńska 2/4.

Prenumerata: .-oczna zl 2.400; poboczna zł 1.300 kw artal­
na zł 700; miesięczna zł 3C0.
Prenumeratę należy wpłacać na konto czekowe Administracji 
Dziennika Urzędowego M inisterstwa Skarbu w P. K. O 
Nr 1-4428, podając cel wpłaty, nazwę instytucji względnie 
nazwisko i imię wpłacającego, adres oraz okres czasu, które­
go prenumerata dotyczy. W ysyłkę egzemplarzy dokonuje 
się po otrzym aniu wpłaty. Prenumeratę przyjmuje się na 
okresy od miesiąca następnego po dokonaniu wpłaty, jednak 
na okres nie dłuższy niż do końca 1948 r.
Reklamacje z powodu nieotrzymania numeru należy zgłaszać 
we właściwym Urzędzie pocztowym natychmiast po otrzy- 
m ar i n a s tę p n e j kolejnego numeru. Reklamacje kierowane 
do Administracji pozostaną bez odpowiedzi Pojedyńcze nu­
m ery są do nabycia w Administracji Dziennika Urzędowego 
M-msterstwa Skarbu, Warszawa, ul. W ileńska 2/4.
Cena ogłoszeń za 1 m ilimetr szerokości 1 szpalty, wynosi zi 90

Druk. PWPW. Warszawa, Sanguszki 1.

KOMUNIKAT
o zmianie godzin urzędowani? Urzędu Celnego 

w Terespolu.
Ministerstwo Skarbu podaje do wiadomości, 

że zamieszczony w Komunikacie ogłoszonym 
w Dzienniku Urzędowym Ministerstwa Skarbu 
z 1946 r. N r 1 str. 23 1. p. 7 Urząd Celny w Te­
respolu wprowadził służbę w ciągu całej doby, nie 
wyłączając niedziel i świąt.

Przyjmowanie i  odprawa pociągów w przywozie 
i wywozie oraz odprawa podróżnych i ich bagażu 
w Urzędzie Celnym w Terespolu trwa przez całą 
dobę.

KOMUNIKAT 

o unieważnieniu znaczka legitymacyjnego.
Ministerstwo Skarbu unieważnia znaczek legity­

macyjny z godłem państwowym i napisem w oto­
ku: „Ochrona Skarbowa Nr 496“, zagubiony przez 
podkomisarza skarbowego w Rejonowym Inspek­
toracie Ochrony Skarbowej w Tomaszowie Mazo­
wieckim.


